
Ata da Sessão do Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal do
Paraná realizada em 11 dezembro de 2013.
Aos onze dias do mês de dezembro do ano dois mil e treze, às nove horas, na Sala do Conselho
Universitário, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal
do  Paraná  sob  a  presidência do  Vice-Reitor,  Professor  Doutor  Rogério  Andrade  Mulinari.
Presentes  os  Conselheiros  Titulares  Adriana  Hessel  Dalagassa,  Ana  Paula  Mussi  Szabo
Cherobim,  Claudete  Reggiani,  Claudio  Antonio  Tonegutti,  Dalton  Luiz  Razera,  Donizeti
Antonio Giusti, Eduardo Dell’Avanzi, Helton José Alves, Hellen Katarine Rosa Moreira, José
Marcelo Aranha, José Miguel Rasia, José Olivir de Freitas Junior, Karam Abou Saab, Luisa
Fanes,  Luiz  Antonio  Passos  Cardoso,  Fernando  Marinho  Mezzadri,  Marcos  Sfair  Sunye,
Marcos Antonio Marino, Maria Tarcisa Silva Bega, Ney Pereira Mattoso Filho, Vera Karam de
Chueiri,   Tibiriçá Krüger  Moreira,  Renato Bochicchio  e Wilson Venzel  Messias.  Presentes
ainda Conselheira Suplente Ana Paula Vosne Martins, a Pró-Reitora de Assuntos Estudantis,
Professora Rita de Cássia  Lopes,  e  a Pró-Reitora  de Extensão e Cultura,  Professora  Deise
Cristina  de  Lima  Picanço.  Justificaram  suas  ausências  os  Conselheiros  Ricardo  Marcelo
Fonseca, Eduardo Teixeira da Silva, Mario de Paula Soares Filho, Andréa do Rocio Caldas,
Arislete Dantas de Aquino e Afonso Takao Murata. Verificado o quorum o Presidente declarou
aberta a sessão passando à parte dos informes com a apresentação realizada pela Comissão
Interna de Supervisão de PCCTAE (CIS) sobre o Plano de Carreira e Cargos dos Técnico-
Administrativos em Educação.  A apresentação foi feita em conjunto pelos servidores Bernardo
Seixas Pilotto e Aurea Junglos, tendo como ponto a destacar a transição de níveis na carreira da
classe I para a classe IV e a importância da ampliação da oferta de mestrados profissionais na
UFPR.  Vários  conselheiros  se  manifestaram  elogiando a  apresentação,  dentre  os  quais  os
Conselheiros Marcos Sfair Sunye e Maria Tarcisa Silva Bega, colocando, respectivamente, os
Setores de Ciências Exatas e Setor de Ciências Humanas à disposição para oferta de cursos para
qualificação dos servidores técnico-administrativos. Encerradas as manifestações, o Presidente
agradeceu aos membros da CIS que se retiraram da sessão. Ato seguinte o Presidente concedeu
a palavra ao Professor João Francisco Ricardo Karstner Negrão, que enquanto representante da
Associação dos Professores da UFPR, procedeu a leitura de documento intitulado “carta de
denúncia” versando sobre os acontecimentos havidos no processo eleitoral para a direção do
Setor de Ciências Biológicas. Após o registro e ainda na parte dos informes, a Professora Deise
Cristina de Lima Picanço,  na qualidade de membro da comissão designada para  estudos e
proposta do novo Modelo de Alocação de Vagas Docentes, realizou breve histórico do trabalho
realizado, com destaque a síntese do relatório,  princípios, fundamentos e objetivos do novo
modelo. Também enfatizou o amplo processo de discussão da proposta com a comunidade, bem
como  a  compilação  das  sugestões  para  apresentação  do  texto  definitivo.   Como
encaminhamento,  ficou  aprovado  que  após  a  consolidação  dos  dados  pelo  Presidente  da
Comissão,  Professor  Marcos  Antônio Marino,  o  arquivo eletrônico  seria  encaminhado para
todos  os  conselheiros  para  conhecimento  da  proposta.  Concluídas  as  apresentações,  o
Conselheiro Dalton Luiz Razera solicitou regime de urgência para o primeiro item da pauta
referente a continuidade das discussões do Regimento Interno do Setor de Artes, Comunicação
e Design. No mesmo sentido a Conselheira Vera Karan de Chueiri também solicitou regime de
urgência para a análise do processo referente ao  Recurso contra o resultado da eleição para
Diretor e Vice-Diretor do Setor de Ciências Biológicas. Em relação a proposta de regimento,
desenvolveu-se breve debate a respeito de encontrar uma forma mais prática e célere de analisar
matérias dessa natureza, objetivando a discussão pontual sobre eventuais divergências. Após
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manifestações, o Conselho aprovou por maioria de votos (22x01) o encaminhamento de que
propostas de regimentos e de resoluções normativas seriam previamente encaminhadas pela
SOC para  análise  dos  conselheiros,  possibilitando a discussão  nas  reuniões  por  destaques.
Encerrados  os  informes,  deu-se  início  à  Ordem  do  Dia,  com a  análise  dos  processos:  1)
Processo nº025647/2013-07 - Regimento do Setor de Artes, Comunicação e Design. Relator
Conselheiro Adriano Rodrigues de Moraes; leitor do parecer: Conselheiro Luiz Antonio Passos
Cardoso. Dando sequência a discussão da proposta a partir do seu art. 57,  o Conselheiro Luiz
Antonio  Passos  Cardoso  procedeu  a  leitura  dos  demais  artigos  destacados.  Tendo  como
referencia  Regimentos  Setoriais  recentemente  aprovados  pelo  COPLAD,  foram  realizados
alguns ajustes à proposta original do regimento do SACOD. Concluída a leitura, o Presidente
colocou em votação o texto final do Regimento Interno do Setor de Artes, Comunicação e
Design, o qual foi aprovado por unanimidade. 2) Processo 050599/2013-87- Recurso contra o
resultado  da  eleição  para  Diretor  e  Vice-Diretor  do Setor  de  Ciências  Biológicas.
Interessada: Prof. Sérgio Luiz Carlos dos Santos. O parecer da lavra do Conselheiro Ricardo
Marcelo Fonseca foi exarado nos seguintes termos: “ Em vista dos fundamentos expostos, voto
no sentido de conhecer o recurso interposto perante o COPLAD somente no item que questiona
a  admissibilidade  do  recurso  interposto  no  Conselho Setorial  das  Ciências  Biológicas
(deixando de conhecer, portanto, as matérias de mérito). Na parte conhecida, voto no sentido
de IMPROVER o recurso, mantendo a decisão setorial. É o parecer, S.M.J.”.  Em discussão,
vários conselheiros se manifestaram, dentre os quais o Conselheiro Ney Pereira Mattoso Filho
registrando que, no mérito, o que foi observado em relação ao uso da formula aplicada para a
eleição, houve o acatamento por ambas as chapas concorrentes. O Conselheiro Claudio Antonio
Tonegutti manifestou sua compreensão de que, no que tange ao protocolo do recurso, considera
que realizado junto a qualquer órgão da Universidade deveria ser considerado como válido e no
mérito entende que o objeto do recurso não foi analisado pelo Conselho Setorial. Ainda em
discussão, a Conselheira Maria Tarcisa Silva Bega questionou a participação dos representantes
dos servidores técnico-administrativos, tendo em vista o término de seus mandatos. Sobre a
questão, o Presidente informou que, em virtude da impossibilidade da realização das eleições
dos novos representantes,  frente  as justificativas  apresentadas  pelo Presidente  da Comissão
Eleitoral, o mandato dos atuais representantes ficou  prorrogado até a posse dos novos eleitos.
Após mais algumas manifestações, o Presidente colocou a matéria em votação. Computados os
votos, 18 (dezoito) foram a favor do parecer do relator e 03 (três) contrários. Neste momento,
houve o questionamento sobre a perda do quórum para deliberação. O Presidente esclareceu
que, no momento da votação, os conselheiros estavam no recinto, retirando-se somente após a
votação  da  matéria.  Mesmo  assim,  frente  a  questão  levantada,  o  Presidente  consultou  o
entendimento dos demais conselheiros presentes, os quais compartilharam de forma unânime o
mesmo entendimento da mesa. Assim definido, os demais processo ficaram para ser incluídos
na pauta da próxima sessão. Registrada manifestação do Conselheiro Marcos Antonio Marino
elogiando o Presidente, Professor Rogério Andrade Mulinari pela condução dos trabalhos, em
especial, na discussão e deliberação do segundo item da pauta. Nada mais havendo a tratar, o
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva,
Secretário dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata.

47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88


